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У сучасних умовах Україна постала перед 

об'єктивною необхідністю активізації інвестиційного 
процесу. Структурне та якісне оновлення виробництва 
та створення ринкової інфраструктури відбуваються 
майже повністю шляхом і за рахунок інвестування.
Річні обсяги інвестицій у вітчизняну економіку досі 
залишаються на низькому рівні через несприятливий 
інвестиційний клімат, що пояснюється недосконалою 
законодавчою базою, нерозвиненими фондовим 
ринком та фінансово-кредитною системою, високим 
податковим тиском, неефективним використанням 
амортизаційних відрахувань, а також низьким рівнем 
трансформації заощаджень населення до 
інвестування, що призводить до відпливу вітчизняних 
капіталів за кордон та не сприяє залученню іноземних 
інвестицій в економіку країни.

З огляду на це, інвестиційний процес потребує 
постійного поглибленого дослідження, насамперед, з
питань обґрунтування інвестиційної стратегії, виборі 
ефективних форм та напрямів інвестування, а також 
пошуку нових шляхів активізації інвестиційної 
діяльності в умовах розвитку конкурентоспроможної 
економіки [1]. Економічне піднесення та інвестиційна 
активність досягаються лише через створення діючого 
ринку капіталів і приватизацію частини ресурсів і
капіталів. Здебільшого проблема інвестування 
зводиться на проблеми пошуку інвестиційних коштів.
Проблему пошуку необхідних власних джерел 
інвестування вирішувало чимало економістів.

Одним з головних завдань, які стоять перед 
інвестором на ринку інвестицій, є вибір об'єктів 
інвестування компаній та фірм тих галузей, які мають 
найкращі перспективи розвитку та можуть 
забезпечити найбільшу ефективність інвестицій.
Основою такого вибору є оцінка та прогнозування 
інвестиційної привабливості регіонів, окремої сфери 
діяльності (галузі) та підприємств чи фірм. Для 
розрахунку міри інвестиційної привабливості будь-
якого об'єкта дослідження, необхідно врахувати 
велику кількість факторів, що чинять суттєвий вплив 
на його діяльність. Існують різні підходи до проблеми 
відбору показників, які повинні бути враховані при 
аналізі інвестиційної ситуації в регіоні [2]. 

Найчастіше за базу оцінки використовуються 
показники, запропоновані І. Бланком , які містять: 1) 
рівень загальноекономічного розвитку регіону; 2) рівень 
розвитку інвестиційної інфраструктури регіону; 3) 

демографічну характеристику регіону; 4) рівень розвитку 
ринкових відносин та комерційної інфраструктури 
регіону; 5) рівень кримінальних, екологічних та інших 
ризиків: рівень економічних правопорушень.

Дбаючи про становлення цивілізованого ринку,
потрібно досліджувати об’єктивні властивості 
фінансового капіталу, ринку інвестицій, розглядати їх 
стосовно практики розвитку фінансового ринку в
Україні. При цьому насамперед треба проаналізувати 
процеси капіталонагромадження різних категорій 
зберігачів, виявити тенденції секторів ринку.

Особливу увагу розвитку інвестиційної діяльності 
слід приділити в період переходу до ринкових 
відносин, коли економіка у зв’язку з потребою 
перепрофілювання більшості підприємств потребує 
великих інвестицій. Значний попит на інвестиції 
спричинюють також приватизаційні процеси [4]. В
умовах економічної кризи, яку переживає Україна,
внутрішні інвестиційні можливості значно 
зменшились, що пов’язано насамперед зі зменшенням 
інвестиційних можливостей бюджету. Покладаються 
надії на надходження зовнішніх інвестицій, але цей 
процес поки що гальмується складною податковою 
системою, великою часткою державного майна,
повільними кроками приватизації, нестабільністю 
політичної системи, проведенням довготривалої 
виснажливої антитерористичної операції на Сході та 
кримінальною ситуацією, що склалась у країні.

Отже, посилаючись на розглянуті в цій статті 
аспекти, ми можемо зробити висновки, що чим 
масштабніші обсяги та вища ефективність інвестицій,
тим швидше відбувається відтворювальний процес,
здійснюються позитивні ринкові перетворення. З
іншого боку, недостатнє інвестування веде до втрати 
конкурентоспроможності національної економіки,
занепаду основного капіталу, спаду виробництва та 
збільшення собівартості продукції, що, своєю чергою,
обумовлює загострення проблеми інвестиційних 
ресурсів, відтак – скорочення інвестиційної активності.
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